Информация

Вниманию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, осуществляющих свою деятельность на территории Коломенского муниципального района.
Министерство экологии и природопользования Московской области информирует Вас, что в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферной воздух, в периоды неблагоприятных метеорологических условий (далее – НМУ), обязаны проводить мероприятия по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, согласованные с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными на осуществление регионального государственного экологического надзора.
В Московской области таким уполномоченным органом является Министерство экологии и природопользования Московской области, которое предоставляет государственную услугу по согласованию мероприятий по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух, в том числе выдачу заключения о работе предприятия в период НМУ.
Разработка мероприятий по уменьшению выбросов в периоды НМУ является обязательной составной частью проекта нормативов предельно допустимых выбросов вредных (загрязняющих веществ) в атмосферный воздух.
Отсутствие согласованных в установленном порядке мероприятий по уменьшению выбросов вредных (загрязняющих) в атмосферный воздух в периоды НМУ либо заключения о работе предприятиях в периоды НМУ является основанием для привлечения к административной ответственности, а также для отказа в установлении нормативов и выдаче разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
